



东大街办事处社区居民锣鼓秧歌队在表演。本报记者 栾月琳 摄

▲昨日上午,二七区嵩山路街道办事处元宵节民间文艺会演活动中的精彩演出。本报记者 丁友明 摄

观民俗 赏歌舞 盛宴闹元宵

管城区文化庙会宣传计生

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 帖迪生)观民俗、赏歌舞、听戏曲、猜灯谜——昨日的郑州文庙热闹异常,由管城区计生委主办、东大街街道办事处承办的“民俗盛宴闹元宵、婚育新风促和谐”计生宣传活动热闹举办。

东大街街道负责人介绍,通过文化庙会宣传新时代婚育文化、展示人口和计生工作新风貌,是管城区及东大街街道多年坚持的一种宣传形式,每年春节、元宵节期间都在郑州文庙举办,受到广大市民的热烈欢迎。

记者在现场看到,东大街、西大街、二里岗、陇海等街道选送的秧歌、旱船、威风锣鼓等轮番上演;文庙内的

主会场上,20余个社区居民业余文艺团体排演的文艺节目精彩纷呈;民间艺术家徐建军的剪纸、河南省专业委员会副秘书长杨功业的烙画葫芦、管城区空竹协会的抖空竹等,吸引了众多市民围观;民间收藏家郭桦女士义展的“明清家具展”展厅内,参观者络绎不绝;另外还有书法展示、猜灯谜、吹糖人、耍龙灯等民俗展演。

管城区各乡(镇)、街道办计生工作人员在锣鼓声中向参观市民发放计生用品和计生宣传资料,医务人员为市民提供免费体检和健康咨询。持续一个上午的元宵文化庙会计生宣传活动,吸引了数千名市民前来观赏。

昨日,迎宾路、花园口、大河路等镇办精心组织了猜灯谜和民间文艺巡游等民俗活动。
本报记者 李利强 摄



花园口镇 全力以赴抗旱浇麦

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张爱国)惠济区花园口镇切实增强抗旱浇麦的紧迫感,迅速掀起抗旱浇麦高潮。截至昨日,全镇对小麦浇水施肥面积达8670多亩,完成任务的71%。

据统计,花园口镇共种植小麦面积12159亩。从去年9月份以来,我市基本无有效降水,抗旱形势十分严峻。为打好抗旱浇麦这场攻坚战,该镇组织包村干部下村督促指导抗旱浇麦工作,积极协调有关部门,保障电力、机井、水泵等基础设施正常运转。坚持因地制宜,分类指导,科学应对,及时解决麦田浇水管理中的问题,努力提高小麦灌溉面积。各职能部门集中人力、物力、财力,保证抗旱浇麦工作落实到位,镇农办及时与黄河淤灌处协调,利用灌渠放水进行抗旱浇麦。同时,严格奖惩制度,抽调镇党政办、农办工作人员每天进行督察,实行“一天一督察、三天一通报”制度。对行动迟缓、工作不力的村,追究包村及村主要领导责任。

由于措施得力,花园口镇在春节前已对小麦浇水一遍。截至目前,全镇启动机井215眼,投入抗旱人数380余人,投入资金58万余元,已完成抗旱浇麦施肥面积8670多亩,预计20日前全部麦田浇上二遍水。

杜岭街道的稀罕事儿

纸上“唱戏” 社区“拜年”

本报记者 党贺喜 通讯员 沈荣 纸上怎么能“唱戏”?杜岭街道的居民过年过出了新鲜感——

省中医院社区的李大妈大年二十九出门,被大门口社区专栏板报的五颜六色、活灵活现的戏曲人物给吸引住了:只见穿着大红官服的芝麻官、黄色战袍的猛张飞、彩色凤冠霞帔的诰命夫人三个戏曲人物,在福灯笼和踩着新年快乐的小兔子的包围下,仿佛正唱得起劲呢。大妈的小孙子早就蹦蹦跳跳跑到板报前,念了起来:“豫剧选段,放炮炸中咋不中。噼里啪啦放鞭炮,辞旧迎新除旧岁。唉?谁家窗户里撵出来一竹竿放炮呢?那可不中,那样容易把楼下的东西点着崩坏……那咋放炮中呢?咱就去楼下的空地上、小广场里放……”李大妈近前一看,还有酒后开车咋咋不美、用火用电咋咋不得劲两个唱段呢。

这是杜岭街道办事处8个社区给居民们进行的纸上“唱戏”温馨提示。用这种形式,既给社区居民拜年,又提醒大家注意过年放炮、喝酒和用火用电的安全,同时给居民们发出了一封春节拜年信。生动的宣传画面和内容,喜庆的拜年图案,拉近了社区与居民们的距离,同时为每个家属院增添了过年的欢乐气氛。

120台公交车疏导客流

本报讯(记者 孟斌 通讯员 存学 丽楠)为了让市民欢度一个喜庆祥和的十五元宵,昨日,市公交总公司根据市民出行的特点,制定元宵节焰火晚会期间运营生产组织和突发事件处置预案,确保在元宵节焰火晚会期间,安全、及时地疏导客流。

在焰火晚会期间(2月17日18点至21点),根据市区禁行区域调整情况,市公交总公司运营生产组织进行调整(以现场交警指挥为准)。在五一劳动公园燃放点,途经建设路五一劳动公园的线路绕行棉纺路,就近接原线;途经工人路五一劳动公园的线路绕行嵩山路,就近接原线;途经文化宫路五一劳动公园的线路绕行桐柏路,就近接原线。在郑东新区燃放点(如意湖北岸文化广场处),途

经CBD会展中心的线路及调度站点临时调整到CBD会展中心外环以外(47中)调头,206路、7路行至黄河东路中州大道后就近接原线;26路行至黄河东路金水路接原线;916路快线将临时调整到金水路通泰路口,在金水东路黄河东路调头接原线行驶。

焰火晚会后,公交线路120台车辆集结点如下:碧沙岗(嵩山路棉纺路)、绿城广场(中原路)、国棉六厂公交港湾、黄河东路祭城路、京广路中原路、快速公交桐柏路建设路站、嵩山路二环路站、中州大道农业路桥下以及黄河东路九如东路,市民观看完焰火晚会后可就近乘车回家。同时,市公交总公司将根据当晚的客流情况随时增加运力,确保广大市民出行需求。

嵩山路办事处 25支民间文艺表演队“闹元宵”

本报讯(记者 安群英 通讯员 袁朝晖)铿锵的锣鼓敲起来,欢快的秧歌扭起来。昨日是正月十三,二七区嵩山路办事处第五届元宵节民间文艺会演在嵩岳游园举行,9个社区的25支民间文艺表演队以饱满的热情把幸福的喜悦和岁首新春的激情融入表演中,为父老乡亲送上了一场丰富的节日文化大餐。

民间文艺表演队表演了秧歌、盘

鼓、舞狮、旱船、戏曲、太极等文艺节目,精彩纷呈的演出吸引了数千群众前来观看。计生、司法、城建、城管、社保等部门借此文化平台,在现场开展形式多样的政策法律宣传,春风化雨般播撒到群众心田。

嵩山路办事处民间文艺队闹元宵活动已经连续举办五届,成为丰富群众生活、激发干劲和豪情的有效载体。

淮河路办事处 清洁家园度新春

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 陈静洲)“我的楼院我的家,大家动手美化它。”这是家住郑密路18号院的一位老人即兴编的顺口溜,生动描绘了自家楼院卫生环境发生巨大变化的原因。春节期间,淮河路办事处全面落实打造品质城区承诺,使辖区居民们在整洁的楼院环境里度过了一个祥和的春节。

位于淮河路办事处辖区内的郑密路18号院是上世纪70年代的老房子,属无主管楼院,居民多是租赁户,垃圾乱堆乱放、墙体乱贴乱画、车辆乱停乱放,是典型的脏乱差楼院。考虑到过年期间租赁户们纷纷回家,老住户们只能守着脏院子迎新,淮河路办事处安排了街道、社区工作人员和志愿者到社区协助整治,确保楼院地面楼道每日清扫,垃圾日产日清,墙体没有小广告。如今,郑密路18号院地面干净整洁、车辆摆放整齐,楼道内多年的小广告和蜘蛛网也通通不见了,住户们在靓丽的楼院环境里度过了一个愉快的春节。

陇海马路办事处 打造精品社区

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 王永宏)走进郑新里党建社区,窗明几净,书香四溢,宛如温馨的图书馆。管城回族区陇海马路街道办事处努力营造了温馨、真情、文明、和谐的社区环境,提升了社区特色品牌效应。

陇海马路街道办事处注重品牌社区和精品工程建设,不断丰富社区文化内涵,先后投入280万元建成了电子监控室,构建社区安全防控网,改建了“街道为民服务大厅”、“社区文体活动中心”和“社区办公用房”,10个社区的老人享受到“互助服务”,陇东第一社区实现了“居民基本生活不出社区”,郑新里社区建立了“残疾人员温馨家园”。还先后组建了“中老年模特队、空竹表演队、合唱队”等十几支文化队伍,注重培育社区文化品牌,先后打造了“陇一文化社区、陇二绿色环保社区、陇三宜居环境社区、郑新里党建社区、紫荆科技社区”,社区品牌效应进一步得到提升。

凡人新事 “雪迷”11年 定格“第一场雪”

本报记者 王影 文/图

今年2月9日,纷纷扬扬的雪花从天空飘落,终于盼来了今冬的第一场雪,不少郑州市民显得兴奋不已,马芳就是其中之一。“我特别喜欢雪,尤其是入冬的第一场雪。”“雪迷”马芳告诉记者,今年已经是她连续11年拍摄第一场雪景,每年的第一场雪都会“定格”在她的相机里,被她收藏进相册里。

下雪那天,记者终于在绿荫广场里找到了马芳,她独自一人打着伞,在雪中缓缓漫步,不时拿起手中的相机自拍雪景。“一直很担心今冬无雪,没想到正月初七突然‘光临’。”见到记者,马芳难掩激动的心情,笑着告诉记者,她迫不及待地趁着短暂的午休时间溜出来“先睹为快”,等下班后,再和家人一起观赏雪景。聊起这场迟到的初雪,马芳就像打开了话匣

子,说个不停。“今年的初雪来得最迟。”马芳说,记得2001年11月24日,那场初雪似乎来得特别早,应该是这些年来初雪来得最早的一年。从小就喜欢雪的马芳,从女儿出生的那一刻,疯狂地爱上了雪景。2001年11月24日是女儿呱呱落地来到这个世界的日子,那天天空飘落起了当年冬天的第一场雪,她透过产房的窗户向外眺望,感觉眼前一切都是美好的,于是请丈夫帮自己拍下了两张配有雪景的照片作为留念。从那以后,每年冬天下起第一场雪时,拍摄雪景成为马芳的“习惯性动作”,有时雪大了,还会和家人一起堆个雪人。在记者采访结束时,马芳告诉记者,等女儿长大了,她打算把这些珍藏的瞬间送给女儿当做特别礼物。



独生娃领奖品

本报记者 黄永东 通讯员 杨喜梅

正月十二早晨,我们早早来到老鸦陈街道办事处驻地旁边的大街上。该街道一年一度的文艺会演就要在这里举行。

记者转悠了一圈,发现花样真不少:盘鼓队、高跷队、健身舞、杂技表演、拔河比赛……参与者铆足了劲儿,想在众父老乡亲面前露把脸。在一支盘鼓队里,记者留意到鼓手身上披着的彩带,上面写着标语:男孩女孩都是宝!科学孕育母婴安康!办事处宣传委员介绍说,自该街道成立以来,已经6年了,他们年年春节期间都搞这样的文艺会演。

正说着,办事处的年度表彰仪式开始了。各村“好婆婆”、“好媳妇”听到名字纷纷上台领奖。随后,一群小朋友胸前红花、身披绶带上台领奖,绶带上写着“独生子女光荣”等字样。原来,他们是街道独生子女家庭里涌现出的三类学生。独生娃们高兴地领到了奖品。

16号院笑声多

本报记者 陈亚洲 通讯员 刘建英

“现在坑洼的路面铺平了,我们出入家属院就方便了,真是要好好感谢社区领导和帮扶组为咱居民排忧解难办实事。”昨日,在金水区南阳新村街道办事处天明社区16号院里,居民们走在新铺好的路面上都齐声夸赞。

原来,16号院共有4栋楼,属于无主管商品房,院里居住着176户居民。早在5年前,由于搞水管改造,院内的路面被破开,施工完后虽然路面进行了恢复,可时间一长,经进出该院的车辆碾轧,路面被压烂了,坑坑洼洼,行走十分不便,一到下雨天,积水遍地,居民意见很大。

为彻底改变16号院的人居环境,天明社区主任卢新玲和班子人员一起研究,动员鼓励居民大家都来想办法。于是,社区与金水区发展改革和统计局的帮扶组工作人员,很快请来了20多位居民代表,帮助出谋划策。

为了既要办好,又要省钱,他们就找朋友帮忙,请来施工队施工,先把院里坑洼处全部清理干净,然后铺上柏油路面,院内焕然一新。

当16号院的居民走上平坦的新路面时,男女老少奔走相告,像过年一样热闹。

西大街办事处“四个一流”促发展

建设和谐社区 惠及居民生活

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 欧曼如)管城区西大街办事处以“项目建设创一流、特色街区创一流、民生工程创一流、和谐稳定创一流”为总体目标,高标准严格落实,取得了显著的工作成效,推动了辖区社会经济的健康发展。

总结过去一年,西大街街道办事处负责人津津乐道:“商城遗址保护工程、天荣服装城升级改造等项目稳步推进;西大街商业街引进了北京同仁堂、意大利乐途等知名企业品牌店;‘为民服务年’社区居民得到了实惠;平安建设更增进了大家的幸福感。”

商城遗址保护开发工程、天荣服装城升级改造项目是管城区建设项目的重中之重。两项工程的实施,对改善老城区居民的人居环境、提高老城区的整体城市形象、提升我市的城市文化品位等有重大影响。在前期搬迁过程中,西大街办事处坚持依法、公平、温情的原则,工作进展顺利。目前,商城遗址保护开发一期工程400余户居民的搬迁工作正在积极筹划中,而天荣服装城升级改造项目的居民搬迁部分,也已完成总体目标任务的72%。

在特色街区建设方面,西大街办事处以打造“西大街商业一条街”着力点,重点发展集服装、餐饮、娱乐、乐器等多元化品牌商业,先后引进了北京同仁堂、东来顺饭店、意大利乐途等知名品牌店,进一步提高了“西大街商业一条街”的知名度。同时,“南顺城物流街”、“城南路电动自行车街”等特色街区也在稳步发展。

在民生工程方面,办事处去年重点推出了“为民服务年”主题活动,组织机关干部、社区人员、专业人士送政策、送文化、送培训、送温暖进社区,先后举办了“听力健康讲座”、“消防安全培训”、“社区健康义诊”、“美化家园

劳动”等10余项为民服务活动,春节期间慰问辖区生活困难的老党员和社区居民群众200余人,发放节日慰问金2万余元。

围绕“平安管城”建设,西大街办事处着力推进和谐楼院建设,一大批专、兼职人民调解员活跃在居民楼院,信访办全年受理群众来信、来访20余人次,司法所积极稳妥化解各种矛盾纠纷160起;综治办在6个社区建立了社会治安监控网站,新装监控摄像头116个,组建起6支社区义务巡逻队,辖区电子监控和治安巡逻实现了全覆盖,居民群众的安全感和幸福指数大幅提升。